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Κίνηση στο επίπεδο



Παραδείγματα





Άσκηση 1

Ωρολογιακή περιστροφή της ΑΒ με ω=2000 rpm
Να βρεθούν: 
(α) η γωνιακή ταχύτητα της ΒD
(β) η ταχύτητα του πιστονιού P



Bήμα 1ο μετατροπή μεγεθών και
υπολογισμός γωνιών

Ω=2πn/60=2*2000*π/60=209,4 r/s
VB=ω*ΑΒ=3*209,4=628,3 in/s
VBx=628.3*cos50
VBy=628.3*sin50

Νόμος ημιτόνων:



Γωνιακή ταχύτητα BD και ταχύτητα D

Άρα το D έχει:
Μεταφορά:
VBx= VDx

VBy= VDy

Περιστροφή:
VD/Β=ωBD*LBD

VD/Βx= ωBD*LBD *sin13.95
VD/Βy= ωBD*LBD *cos13.95

Άρα:
VD=VB+ VD/Β ή
VDx=VBx+ VD/Βx

VDy=VBy+ VD/Βy

Όμως
VDy=0 => ωBD=…..
Και συνεπώς
VDx=……



Άσκηση 2η

Το κολάρο Β κινείται με σταθερή ταχύτητα προς τα πάνω 1.5m/s. Αν 
θ=50ο να βρεθεί η γωνιακή ταχύτητα της ΑΒ και η ταχύτητα του Α







Άσκηση 3η

Το κολάρο Β κινείται με σταθερή ταχύτητα προς τα αριστερά 1.6m/s. Αν 
θ=40ο να βρεθεί η γωνιακή ταχύτητα της ΑΒ και η ταχύτητα του Α





Πλανητικό σύστημα

Η ακτίνα όλων των γραναζιών είναι και του εξωτερικού 3α. Η γωνιακή 
ταχύτητα του Α είναι γνωστή και ωρολογιακή σε φορά και το εξωτερικό 
γρανάζι είναι ακίνητο. 
Ποια η γωνιακή ταχύτητα του κάθε γραναζιού
Η γωνιακή ταχύτητα της ράβδου σύνδεσης







Πλανητικό σύστημα 2

Η ακτίνα όλων των γραναζιών είναι και του εξωτερικού 3α. Η γωνιακή 
ταχύτητα του Ε είναι γνωστή (180 rpm) και ωρολογιακή σε φορά και το 
γρανάζι Α έχει επίσης γνωστή γωνιακή ταχύτητα επίσης ωρολογιακή (240 
rpm). 
Ποια η γωνιακή ταχύτητα του κάθε γραναζιού
Η γωνιακή ταχύτητα της ράβδου σύνδεσης







Γρανάζια και ράβδοι

Η ράβδος ΑΒ περιστρέφεται με γωνιακή ταχύτητα 20 r/s
ωρολογιακά. Αν το εξωτερικό γρανάζι είναι σταθερό να 
βρεθεί η γωνιακή ταχύτητα του γραναζιού Β και η 
ταχύτητα του δοντιού στο D









Περισσότεροι σύνδεσμοι

Στην παρούσα θέση η ράβδος DE έχει σταθερή 
γωνιακή ταχύτητα 10r/s ωρολογιακά. Αν h=500   
Ποια η γωνιακή ταχύτητα της FDB
Η ταχύτητα του F















Επιταχύνσεις



Παράδειγμα 



Άσκηση 1η

Αν η ράβδος BC έχει ταχύτητα (γωνιακή) 45rpm ωρολογιακά να βρεθεί
η επιτάχυνση του σημείου Α και D

















Πίσω στα πλανητικά

Η ακτίνα όλων των γραναζιών είναι και του εξωτερικού 3α. Η γωνιακή 
ταχύτητα του Α είναι γνωστή και ωρολογιακή σε φορά και το εξωτερικό 
γρανάζι είναι ακίνητο. 
Ποια η επιτάχυνση του δοντιού D όταν είναι σε επαφή με το γρανάζι (α)
Α (β) Ε









Έμβολο διωστήρας 

Γνωρίζοντας ότι η ΑΒ περιστρέφεται με σταθερή γωνιακή 
ταχύτητα ωρολογιακά να βρεθεί η επιτάχυνση του εμβόλου στο
Θ=60ο



Ταχύτητες



Επιταχύνσεις



Επιτάχυνση Coriolis



Σε στερεό σώμα



Μηχανισμός της Γενεύης

Ο δίσκος D περιστρέφεται 
ανθωρολογιακά με σταθερή 
γωνιακή ταχύτητα 10r/s. Ο 
πείρος P είναι κολλημένος στον
D και γλιστρά στις εσοχές του
δίσκου S. Θεωρείται ότι η 
γωνιακή επιτάχυνση του δίσκου 
S είναι 0 όταν ο πείρος μπαίνει ή 
βγαίνει από μια εσοχή. Για γωνία 
φ=150ο να βρεθεί η γωνιακή 
επιτάχυνση του δίσκου S και η 
επιτάχυνση του πείρου



Βήμα 1ο θέση πείρου



Ταχύτητα πείρου

Ο πείρος είναι κολλημένος στον δίσκο D άρα



Κίνηση πείρου σε εσοχή



Επιτάχυνση πείρου



Κίνηση στο χώρο











































Επιτάχυνση πείρου σε εσοχή


